



МО «КАМЕНСКИЙ
ГОРОДСКОЙ ОКРУГ»

РАЙОННАЯ ГАЗЕТА

ПЛАМЯ

Газета издается с 1965 года • № 85 (5744) • 30 октября 2007 года



2 декабря –
выборы в Госдуму.
Голосует вся Россия!

ПРАЗДНИК БЛАГОРОДНОГО ТРУДА

Еще с давних времен на Руси существовал обычай по окончании осенне-полевых работ устраивать народные гулянья. На таких праздниках чествовали и поздравляли земледельцев, чьи золотые руки смогли уберечь и вырастить хороший урожай. Эта добрая традиция сохранилась до сих пор.

В этом году День работника сельского хозяйства и продовольствия отмечался 26 октября. По этому поводу в здании Каменск-Уральского профессионального агролицея состоялось торжественное награждение лучших тружеников земли.

С теплыми словами и пожеланиями вручали глава Каменского района В. Л. Щелконогов и ведущий специалист по делам молодежи Л. М. Биличенко благодарственные письма и памятные подарки отличившимся работникам, руководителям сельхозпредприятий и крестьянско-фермерским хозяйствам. Присоединяясь к поздравлениям, заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Свердловской области З. М. Хасанова отметила, что сельхозпредприятия ОАО «Каменское» и ООО «Фортуна» по урожайности зерновых превысили среднеобластные показатели.

Мария Бухвалова



Подводя итоги

Хозяйство личное, а дело – государственное

Председатель Правительства Свердловской области Виктор Кокшаров провел совещание областного кабинета министров. С информацией о ходе выполнения постановления Правительства области № 424-ПП «О мерах по увеличению мясных ресурсов в хозяйствах населения Свердловской области в 2006–2007 годах» выступил заместитель Председателя Правительства Свердловской области, министр сельского хозяйства и продовольствия Сергей Чемезов.

Он проинформировал участников совещания о том, что в течение 2006 года их Министерством совместно с администрациями муниципальных образований и управлениями сельского хозяйства и продовольствия в большинстве сел и деревень Среднего Урала были проведены сходы, где населению разъяснялась политика областного Правительства в вопросах развития личных подсобных хозяйств жителей нашего края, их поддержке со стороны государства, организации и стимулированию закупа скота с частных подворий.

Муниципалитеты, в соответствии с поданными заявками, выделяли сельским жителям участки под пастбища и сенокосы, обеспечивали приобретение ими телят, поросят, нетелей и комбикормов. Сельскохозяйственные предприятия и фермерские хозяйства оказывали услуги населению в заготовке и доставке грубых кормов.

Как свидетельствует статистика, из 19,61 тысячи тонн заготовленного сена владельцами частных подворий Среднего Урала было приобретено 17,24 тысячи тонн. Значительно больше, чем в предшествующем году, жители наших сел закупили для своих домашних животных зерна, комбикормов, соломы, силоса, сенажа, картофеля и овощей. Для оказания помощи населению в разведении скота указом Губернатора создано 51 областное государственное учреждение ветеринарии, успешно действуют 29 пунктов по искусственному осеменению животных. В результате в 2006 году сельхозпредприятия области на взаимовыгодной основе получили из частного сектора для откорма 2031 голову молодняка крупного рогатого скота и 1102 поросят.

В подтверждение сказанного о положительных

изменениях, происходящих в данном секторе экономики, а также об изменяющейся психологии наших земляков, проживающих на селе, областной вице-премьер привел несколько цифр: если за весь 2006 год наши сельхозпроизводители продали населению 8,9 тысяч поросят, то лишь в первом квартале текущего года уже «определили» в частные подворья 8,8 тысяч.

Другой пример: в рамках приоритетного национального проекта «Развитие АПК» по разделу «Стимулирование малых форм хозяйствования» для становления личного подсобного хозяйства в 2006 году оформлены 284 кредитных договора на сумму 138,8 млн. рублей, в том числе гражданами – 202 договора на сумму 32,1 миллиона. Нынче за первые пять месяцев уже оформлено 333 кредитных договора на сумму 67,8 млн. рублей, в том числе гражданами, ведущими личное подсобное хозяйство, – 310 договоров на сумму 50,9 млн. руб.

Качество закупаемого мяса и сервис в обслуживании сдатчиков мяса, по мнению Министра Сергея Чемезова, на территории Свердловской области обеспечивают 74 пункта и убойных цеха. Для более полного удовлетворения потребностей населения нашего края до 2010 года будет ежегодно открываться еще по 3–4 таких пункта.

Проанализировав выполнение постановления областного Правительства, Сергей Чемезов отметил, что контрольные параметры закупа скота у населения в прошлом году выполнены на 116%. В текущем году Министерство само пересмотрело прежние параметры и увеличило объем закупа скота у населения. Но и этот показатель, считает Министр, по сравнению с уровнем, достигнутым в 2006 году, будет увеличен вдвое.

30 октября с 14.00 до 16.00 по телефону 36-53-03 состоится прямая линия с и.о. начальника отдела, старшим судебным приставом Синарского районного отдела Управления Федеральной службы судебных приставов по Свердловской области Александром Михайловичем Тушковым.

Закуп молока увеличится вдвое

В областном Министерстве сельского хозяйства и продовольствия рассмотрен ход выполнения областной государственной целевой программы «Развитие сельского хозяйства в Свердловской области на 2007–2009 годы», которая станет составной частью комплексной программы «Уральская деревня».

Как отметил заместитель председателя правительства Свердловской области Сергей Чемезов, Министерство сельского хозяйства и продовольствия планирует увеличить закуп молока у населения с 7000 тонн в 2006 году до 22 500 тонн в 2015-м. Для достижения этой цели проведены расчеты по необходимому числу заготовителей молока. Как считает Сергей Чемезов, потребуется 150 предпринимателей, готовых организовывать на селе эту работу. На начало текущего года в нашей области насчитывалось 19 заготовителей, в марте рассмотрены и утверждены 10 бизнес-проектов, которые в апреле были профинансированы и реально заработали. В третьем квартале принято еще 11 проектов. На днях состоится очередной конкурс на выделение трех автомобилей и одного молокоприемного пункта. К концу года число заготовителей планируется увеличить до 44.

Программой развития сельского хозяйства в 2008 году предусмотрены средства в размере более 10 млн. рублей, что позволит увеличить количество заготовителей еще на 16 человек. Таким образом, ежегодно увеличивая число предпринимателей, занимающихся закупом молока у населения, к 2015 году областное Министерство сельского хозяйства и продовольствия создаст развитую сеть по закупу молока у населения, что позволит селянам иметь дополнительный доход (в 2007 году эта сумма составит 48 млн. рублей) и будет стимулировать развитие малого бизнеса среди деревенских жителей.

Материалы предоставлены Департаментом информационной политики губернатора Свердловской области

2 30 октября 2007 г.

Уральская глубинка

Деревня Шилова встретила нас во всей красе: добротные дома, чистые улочки, что увидишь не на каждой территории. Но главное - природная красота: чистый воздух, наполненный солнечным светом, вок-

руг величественный, загадочный лес, убегающая вдаль река. Во всем этом было что-то немного сказочное. Сразу вспомнилось детство, поездки в деревню к бабушке, походы в лес за грибами. На мой взгляд, деревня Шилова - просто идеальное место для загородного дома.

За природной красотой скрываются безработица и упадок

Но идеалистическая картинка в миг распадается после общения с местным населением. За природной красотой скрывается реальная жизнь сельчан, в которой множество неразрешенных проблем.

В маленьких деревнях обычно есть староста, и кому как не ей или ему знать, чем и как живет местное население. Мы отправились на поиски старосты. Найти ее было несложно. В деревне, где проживает чуть более 200 человек, все друг про друга знают. Словом, пообщавшись с парой местных жителей, выяснили, что Любовь Алексеевна, так зовут старосту, вместе с заведующей клубом ушла поздравлять пенсионеров с Днем пожи-

Несмотря на свои претензии, жители все равно до сих пор с благодарностью вспоминают бывшего главу района, теперь уже министра сельского хозяйства области С. М. Чemezova: «Этот мост нам еще при нем установили. До этого вообще приходилось на лодках переплывать».

В идеале же жители деревни хотят, чтобы на их территории восстановили автомобильный мост. «Нам этот мост необходим, в первую очередь для перевозки дров. Сейчас дрова перевозят на тракторах, когда река обмелеет», - рассказывает староста. Глава Маминской администрации С. М. Воробьев пояснил, что когда трасса Екатеринбург-Челябинск проходила через деревню, мост был необходим. Потом стал не нужен. Сегодня от моста остались только опоры: одинокие, полуразрушенные, ждут своего часа. Сергей Ми-

ния деревни сокращается с каждым годом. Детей дошкольного возраста примерно 12 человек, школьного - около 30.

В разговор вступает заведующая местным клубом Оксана Анатольевна: «У нас и клуб закрыть хотели. Отстаивали всей деревней при поддержке женсовета, Совета ветеранов. Удалось, отстояли. Теперь есть, где праздники отмечать, изредка дискотеки проводить».

Недавно в Шилова установили универсальный таксофон - с него хоть по России, хоть за границу позвонить можно. Только вот практически никто им не пользуется. «Мы просили установить его около магазина, а нам поставили на территории бывшего Дома отдыха. Туда ведь еще дойти надо. Да и вообще ребята говорят, что он уже несколько дней не работает. Благо, что в деревне есть сотовая связь, так что «скорую» вызвать можно», - посетовала рядом стоящая женщина.

Но отсутствие детского сада, автомобильного моста или домашнего телефона не расстраивают жителей так, как отсутствие работы. Ферма уже давно не работает. Сколько именно, жители деревни вспоминают не сразу. Других предприятий на территории нет.

Почти половина местного населения, около 100 человек, трудилась в Шиловском доме отдыха. Пару лет назад он перестал функционировать как Дом отдыха, перешел в частную собственность, персонал был сокращен. Теперь уже бывшие повара, горничные, хозработники с грустью вспоминают былые времена: «Бывало, за лето Дом отдыха принимал по 400-500 постояльцев. К нам со всей области приезжали... Уже в мае мы начинали готовить корпуса к приезду первых постояльцев...»

Тогда жизнь на территории дома отдыха кипела. На детской площадке звучали звонкие ребячьи голоса, в клубе крутили кино. Были здесь и свой пляж, и футбольное поле. Сегодня от этого многообразия мало что осталось. На покосившемся заборе ржавая вывеска «Дом отдыха», одинокие пустующие корпуса, футбольное поле и пляж поросли бурья-

ном. А бывшие сотрудники живут воспоминаниями.

Любовь Алексеевна рассказывает, что после закрытия Дома отдыха совсем трудно стало. Половина сотрудников на биржу труда встали, остальные перебиваются временными заработками. В основном ездят на уборку урожая в соседнее Маминское. Мужчины зарабатывают вахтовым методом.

Многие из бывших сотрудников Дома отдыха живут на его территории, в двух первых корпусах. Взгляд упал на название улицы, на которой стоят дома, - Неизвестная. Улица, может, и Неизвестная, но о проблемах жильцов слышаны. Узнав, что на территорию приехали журналисты, собралось немало желающих рассказать о своих бедах. У кого квартиру затопляет, у кого сдают нервы по поводу неотремонтированных подъездов, по поводу сбоев с электричеством. Было о чем рассказать жильцам домов по ул. Неизвестной, наболело. У каждого свои проблемы, но есть одна - общая. Каждый раз с наступлением осени жители этих домов задаются одним единственным вопросом: «А будет ли в домах тепло?» Раньше корпуса отапливались за счет Дома отдыха. После его закрытия вопрос об отоплении возник сам собой. С этим же вопросом мы обратились к С. А. Мосину. Он заверил, что тепло будет. Сейчас идут работы по установке электродвигателей и соответствующего оборудования. Тепло будет. Только вот когда? Этот вопрос пока остается открытым.

С некой досадой мы покидали деревню, понимая, что действительность не так хороша, как кажется на первый взгляд. От многочисленных проблем не спрятаться даже за самой живописной природной красотой.

Юлия Киткова



лого человека. Праздник прошел накануне, но, к сожалению, не все в силу своего возраста смогли добраться до клуба. Вот и ходят, поздравляют, чтоб никого не обидеть.

Любовь Алексеевну мы встретили сразу за мостом, на правом берегу реки. Дело в том, что деревня Шилова расположилась по двум берегам Исети. А мост является единственным, что соединяет деревню воедино. Машину пришлось оставить на левом берегу, потому как мост не предназначен для транспорта. Перебегая по нему на правый берег, для себя отметила, что мост очень даже хорош, но вот не все жители деревни со мной солидарны. Любовь Алексеевна пояснила: «На правом берегу живет примерно 35 пенсионеров, и преодолевать каждый раз крутые лестницы, идя в магазин, многим уже не под силу».



хайлович отметил, что восстанавливать мост не будут, нерентабельно.

Еще на пешеходном мосту встретили женщину с детской коляской. На вопрос: «Есть ли в деревне садик?» разводила руками: «Хотелось бы, но нет». Местные жители рассказали, что раньше в деревне была школа - сад и садик для детей сотрудников Дома отдыха. Теперь нет ни того, ни другого. Закрыли за ненадобностью. Численность молодого населе-

УОБКО07007КК01
Форма торгов: открытый конкурс.
Сведения о заказчике: Управление образования Администрации муниципального образования «Каменский городской округ». Почтовый адрес: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, 22.
 Контактная информация: тел. (3439) 37-71-62 факс (3439) 32-52-31 e-mail: moou2_ku@uraltc.ru.
Вид товаров: транспортные средства и оборудование.
Предмет контракта: Приобретение автобуса ПАЗ 32-053-70 (или эквивалент) для перевозки детей в МОУ «Новоисетская средняя общеобразовательная школа»; количество: 1.
Место, условия и сроки поставки товаров: Свердловская обл., Каменский район, с. Новоисетское, ул. Ленина, 30, Самовывоз с базы Поставщика, до 25.12.2007г.
Начальная (максимальная) цена контракта: 755 000,00 руб.
Срок, место и порядок предоставления конкурсной документации: Конкурсная документация предоставляется по запросу до 30 ноября 2007г. без взимания платы по адресу: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, каб. 22.
Официальный сайт, на котором размещена конкурсная документация: http://zakupki.midural.ru:8080/
Размер, порядок и сроки внесения платы за предоставление конкурсной документации: плата не установлена.
Место, дата и время вскрытия конвертов с заявками на участие в открытом конкурсе: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, каб. начальника, 30 ноября 2007 года в 10:00 часов местного времени.
Место и дата рассмотрения заявок: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, кабинет начальника, 5 декабря 2007 года.
Место и дата подведения итогов конкурса: Свердловская обл., г. Каменск-Уральский, ул. Революционная, 13, кабинет начальника, 7 декабря 2007 года.
Преимущества, предоставляемые осуществляющим производство товаров, выполнение работ, оказание услуг учреждениям уголовно-исполнительной системы и (или) организациям: не предоставляются.

Информационное сообщение о проведении торгов
 1. Комитет по экономике и управлению имуществом МО Каменский городской округ в соответствии с Положением об организации и проведении торгов по продаже земельных участков или права на заключение договоров аренды земельных участков на территории муниципального образования Каменский городской округ, утвержденным решением Думы Каменского городского округа от 14.09.2006года № 46, сообщает о проведении торгов на право заключения договора аренды земельного участка.
 2. Форма торгов - аукцион, открытый по составу участников, с подачей предложений в открытой форме.
 3. Сведения о предмете торгов:
 1) земельный участок;
 2) категория земель - земли населенных пунктов
 3) целевое использование - для жилищного строительства
 4) кадастровый номер земельного участка 66:12:68 01 001:0061
 5) месторасположение земельного участка - Свердловская область, Каменский район, с.Сипавское; ул.Кирова,36
 6) площадь земельного участка 1591,0 кв.м.;
 7) ограничений в пользовании нет;
 8) технические условия:
 - хозяйственный водопровод - местная скважина,
 - канализация - местный выгреб,
 - теплоснабжение - местное,
 - электроснабжение - от существующей линии,
 - газоснабжение - отсутствует.
 9) основание проведения аукциона - Постановление главы МО «Каменский городской округ» от 22.10.2007года № 854;
 10) начальный размер годовой арендной платы - 10000 (десять тысяч восемьдесят)

рублей;
 11) шаг аукциона - 504 (пятьсот четыре) рубля;
 12) размер задатка - 2016 (две тысячи шестнадцать) рублей;
 13) срок аренды - 5 лет
 4. Организатор торгов: Комитет по экономике и управлению имуществом МО «Каменский городской округ».
 5. Заявки на участие в торгах принимаются с 30.10.2007года по 28.11.2007 года, по адресу г.Каменск-Уральский, проспект Победы 38а.
 6. Дата, время и место проведения торгов 30.11.2007года в 10-00 часов, по адресу г.Каменск-Уральский, проспект Победы 38а, кабинет №10.
 7. Дата, время и порядок осмотра участка на местности: в рабочее время по предварительному согласованию с Председателем Комитета по экономике и управлению имуществом тел. (3439) 32-50-40.
 8. Заявка подается в установленной форме, в письменном виде и принимается одновременно с полным комплектом документов, требуемых для участия в аукционе.
 9. Порядок подачи заявки для участия в аукционе:
 1) заявку по форме
 2) платежное поручение, подтверждающее внесение задатка;
 3) документ, удостоверяющий личность.
 Юридические лица дополнительно предоставляют:
 - нотариально заверенные копии учредительных документов;
 - решение в письменной форме соответствующего органа управления о приобретении имущества (если это необходимо в соответствии с Уставом);
 - полномочия руководителя;
 - опись представленных документов.
 Заявки принимаются с момента опубликования

в газете.
 10. За участие в аукционе вносится задаток в размере 20% начальной цены путем безналичного перечисления на расчетный счет № 40302810700340000007 в РКЦ Каменск-Уральский, ОГРН 1037700013020, ИНН 7702235133, КПП 661231001, г.Каменск-Уральский, ул.Тевосна,3, БИК банка 046534000.
 В платежном поручении указать: «Задаток за участие в аукционе по продаже (указать объект, его адрес)».
 11. Задаток должен поступить не позднее 28.11.2007 года.
 12.Порядок определения участников торгов: 29.11.2007 года Комитет по экономике и управлению имуществом МО «Каменский городской округ» рассматривает заявки и документы претендентов и устанавливает факт поступления в бюджет установленных сумм задатков. Определение участников торгов проводится без участия претендентов. Претендент, допущенный к участию в торгах, приобретает статус участника торгов с момента оформления протокола о признании претендентов участниками торгов.
 13. Порядок определения победителя торгов: победителем признается участник, предложивший за предмет торгов наибольшую цену по отношению к начальной цене, увеличенной как минимум на один шаг аукциона, после трехкратного объявления, которой аукционистом предложенной на ее повышение от других участников аукциона не поступало.
 14. В случае проигрыша в аукционе задаток возвращается в течение 3-х рабочих дней с момента проведения торгов.
 Дополнительную информацию можно получить в Комитете по экономике и управлению имуществом МО «Каменский городской округ» по тел.32-50-59.

БУДНИ И ПРАЗДНИКИ ЖЕНСОВЕТА

Активная жизненная позиция, желание с пользой и интересом проводить свой досуг, стремление улучшить свой родной поселок – все это объединяет членов женского совета пос. Мартюш.

В сентябре женсовет провел рейд по проверке подъездов и придомовых территорий на поселке. К сожалению, результаты рейда неутешительны: практически во всех подъездах требуется ремонт, т.к. отбита штукатурка, нет радиаторов отопления, нет стекол, входные двери в ужасном состоянии. В некоторых подъездах наружу электропроводка, электрощитки сломаны. Многие жильцы готовы приобрести краску и известь, но нужны специалисты по ремонту. Женсовет решил обратиться с письмом - ходатайством о ремонтных работах в подъездах домов пос. Мартюш в Управление заказами МО «Каменский городской округ». Кроме того, необходимо и самим жильцам проявлять внимание и заботу о своих подъездах и придомовых территориях, не допускать «вандализма» и хулиганства со стороны подростков и молодежи, оформлять цветники и клумбы, благоустраивать детские площадки. Конечно же,

такая работа возможна только в сотрудничестве с ООО «ТВС-Сервис». Поэтому женсовет обратится с письмом-ходатайством и в эту организацию.

Если рейд по проверке подъездов и придомовых территорий нас не порадовал, то совсем противоположные впечатления были у членов женсовета от посещения Бродовской средней школы, которая выиграла грант в приоритетном национальном проекте «Образование». Чистый школьный двор, цветники и клумбы встречают школьников и жителей поселка. Администрация и педагогический коллектив во главе с директором школы Шубиной Н.П. отлично подготовили школу к новому учебному году. Светлые коридоры и вестибюли, украшенные цветами, гармоничное художественное оформление стендов - все это уже располагает на спокойный учебный процесс!

Очень хорошо организовано питание в школьной

столовой, которая, кстати, тоже замечательно оформлена! Благодаря совместным усилиям администрации, педагогов и родителей в школе созданы все необходимые условия для успешного учебно-воспитательного процесса. Оборудован замечательный компьютерный класс, приобретено необходимое оснащение для кабинета химии, приобретаются тренажеры для занятий физической культурой, есть мультимедийное оборудование. Большой интерес представляют школьный музей и школьная библиотека, в которой хочется учиться!

28 сентября 2007 года женсовет провел заседание клуба «Совершенство». Женщины, которые пришли на вечер в клуб, были приятно удивлены тематикой этого вечера - «Искусство быть красивой». За чашкой ароматного чая незаметно пробежали два часа встречи с экспертом Индустрии красоты Ольгой Чулковой. Много полезной и интересной информации получили наши женщины, определили круг волнующих их вопросов, поговорили о больших внутренних возможностях каждой из нас! Такие вечера в клубе «Совершенство» будут проходить ежемесячно.

Впереди у женсовета еще много интересных планов и проектов!

Бродовской женсовет



«Можно определить достоинство народа по количеству книг, которые он поглощает».
Э. Лабуле

Открытый урок чтения

Год русского языка, объявленный в России в 2007 году, совпал с международным годом чтения, провозглашенным Организацией Объединенных Наций. Современные школьники все меньше времени проводят за книгой, отдавая предпочтение Интернету и телевизору как источникам информации. Бурное развитие кинематографа и медийных технологий перенаправило культурные интересы людей на экраны, а ведь первые общественные библиотеки были настоящими культурными центрами – в них собирались писатели, поэты, ученые.

С целью привлечения учащихся к книге и чтению как важному фактору сохранения и развития отечественной культуры и науки 9 октября 2007 года во всех субъектах РФ был проведен «Открытый урок чтения».

МОУ «Травянская средняя общеобразовательная школа» не стала исключением. Открытие состоялось в 10.00 в актовом зале школы. Мероприятие для учащихся начальной школы было посвящено 155 – летию со дня рождения уральского писателя, сказочника Д.Н. Мамина-Сибиряка, которое отмечается 6 ноября 2007 года. Для проведения Урока были оформлены выставка книг по творчеству писателя, мультимедийный проект, учащиеся 4 класса подготови-

ли театральную постановку по «Аленушкиным сказкам».

Для учащихся 5-11 классов была проведена встреча с каменским поэтом С. М. Шумовичем. На ней звучали стихи в исполнении самого автора и учащихся школы, а также песни, автором стихов которых является Семен Михайлович. Учащимся были предложены сборники стихов автора, которые они с удовольствием раскупили, чтобы пополнить свои домашние библиотечки.

Мероприятия, запланированные в рамках «Открытого урока чтения», не прошли одним днем. В ходе подготовки к «Открытому уроку» библиотекой, учителями и администрацией образовательного учреждения был запланирован комплекс мероприятий на весь учебный год.

В настоящее время в России в результате социальных, экономических перемен в жизни общества статус чтения, его роль, отношение к нему изменились, падает статус «человека читающего». Хочется надеяться, что такие мероприятия переориентируют внимание учащихся от экрана к книге. Ведь когда говорят: «Читай и ты полетишь», - это впечатляет. Но когда говорят: «Читай – и ты обеспечишь себе жизненный успех», - это впечатляет больше.

М. С. Иванова

НЕ ЗАБЫВАЙ, ЧТО КНИГА – ДРУГ!

Детская книга – это весенний солнечный луч, который заставляет пробуждаться дремлющие души и вызывает рост брошенных на эту благодатную почву семян. Дети благодаря именно этой книжке сливаются в одну громадную духовную семью, которая не знает этнографических и географических границ.

Д. Мамин-Сибиряк

2007 год – это год русского языка, а 9 октября по все стране прошел «Открытый урок чтения», основная цель которого – привлечь внимание к книге и чтению как факторам сохранения и развития отечественной культуры, укрепления живой связи поколений.

Дети нашей начальной школы приняли активное участие в подготовке и проведении открытого урока: читали сказки Андерсена, обсуждали их в классе, придумывали название команд, девизы, рисовали эмблемы, повторяли пословицы о книге, о чтении. Информация об открытом уроке, мудрые мысли писателей о книге и чтении, а также пословицы были представлены на школьном стенде.

И вот настал самый ответственный день: защитить честь своего класса, да и себя показать, знаниями блеснуть.

После второго урока все дети начальной школы собрались в зале. Они с нетерпением ждали начала урока, который проходил в форме игры-викторины «Мой любимый сказочник» по произведениям Х.К.Андерсена.

Всех присутствующих приветствовала библиотекарь школы Привалова Н.А., она же и ведущая игры. Надежда Афоняевна напомнила детям биографию сказочника. А затем представила команды, которые будут соревноваться в знании произведений Андерсена: команда 4 класса «Огниво» и команда 3 класса «Путешественники по сказкам».

Во время игры командам было предложено 7 конкурсов. Это и «Звездный час», где нужно было из трех вариантов ответа выбрать правильный, и «Допиши пословицу», и «Бюро находок». В этих конкурсах уверенно лидировала команда «Огниво». А вот дальше началась упорная борьба «Путешественников по сказкам». Эта команда показала хорошее знание сказок Андерсена в конкурсах «Угадай сказку», «Портреты героев», «Эрудиты, в бой!» и сумела достойно обогнать соперников. И вот последний конкурс «Великий сказочник». Нужно было решить кроссворд. Команда «Огниво» увеличила темп работы и догнала соперников, выровняв счет игры, чем удивила и соперников, и болельщиков, и членов жюри.

Нет победителей, нет и проигравших! Дети еще раз показали, что они любят читать и умеют применять полученные знания в новых, необычных ситуациях. Каждая команда получила грамоту и сладкий приз!

А нам, учителям, было особенно приятно видеть сияющие лица детей, а после слушать восторженные отзывы об игре.

Надежда Афоняевна добилась главного в проведении открытого урока чтения – никто из детей не остался равнодушным к книге, к чтению. Дети на практике поняли, что если много читаешь, то много и знаешь.

Т. П. Ершова, учитель начальных классов
Сосновской средней школы

Я работаю для них!

2007 год для меня богат на юбилеи. Один из них был в сентябре: тридцатилетие моей библиотечной деятельности. В далеком 1977 году пришла я в Бродовскую среднюю школу. Из ТСО – старенький проигрыватель да канцелярские счеты. И книги... Примечательно то, что книг было много, и книг хороших. Подписной фонд тоже был богатым и разнообразным.

Одного центра пользуются учащиеся, их родители, учителя и сотрудники не только нашей школы, но и других образовательных учреждений района. Отзывы читателей, итоги работы позволяют нам сделать выводы в пользу дальнейшего развития нашего библиотечно-информационного центра, что приведет к расширению информационного поля образовательного учреждения, пополнит материально-техническую базу, повысит информационную грамотность и образовательный уровень пользователей, поднимет престиж школы в обществе.

Информационными и техническими ресурсами библиотечно-информацион-

Роль и место библиотеки в современной школе определила сама жизнь, и человек, который там работает, должен сам постоянно учиться, чтобы учить других, уметь быть посредником между информацией и ее потребителем. Для меня доставляет радость быть наставником и учителем детей.

Я работаю для них!
Дверь открою, а за мной гурьбой ребята...

Ох, побольше б интересных книг! Не в обиде я, что шуму многовато, Не в обиде я, что много суеты. И не важно, что усталость доминает... Вы спросите, что такое счастье? Я его себе не представляю Без своих читателей вихрастых!

Т. Артемьева,
зав. библиотекой
МОУ «Бродовская средняя общеобразовательная школа»

30 октября – День памяти жертв политических репрессий

В декабре 1934 г. по распоряжению Сталина в экстренном порядке было принято постановление ЦИК СССР и СНК СССР "О внесении изменений в действующие уголовно-процессуальные кодексы союзных республик".

Изменения касались расследования дел о террористических организациях и подобных актах против работников советской власти. Вводились чрезвычайные формы рассмотрения и слушания

дел: срок следствия был ограничен 10 днями, слушание дел допускалось без участия сторон, отменялось кассационное обжалование, приговор к высшей мере наказания приводился в исполнение немедленно. По существу это постановление нельзя квалифицировать иначе, чем постановление о массовых репрессиях. В марте 1935 г. был принят Закон о наказании членов семей изменников Родины, а через месяц – Указ о привлечении к

уголовной ответственности детей 12-летнего возраста. Миллионы людей, подавляющее большинство которых не являлись виновными, оказались за проволокой и стенами ГУЛАГа. Архивные материалы, опубликование которых ведется с начала 90-х годов, помогут в конечном итоге назвать точную цифру сталинских репрессий. Однако и отдельные цифры и факты дают достаточное представление о прошлом 30-х годов. Так, например, только в 1939 г. через систему ГУЛАГа прошло 2103 тыс. человек. Из них погибло 525 тысяч.

КОГДА В ЖИЗНИ ЕСТЬ ЦЕЛЬ,
ДОРОГА ЯСНА

Учителя 30-40 годов были первыми грамотными людьми на селе. Перед ними стояла задача вытянуть крестьянина-батрака из отсталого дореволюционного прошлого, дать ему знания, веру в себя и дорогу в будущее. В числе таких учителей были супруги Обуховы – Эсфирь Семеновна и Николай Николаевич, учителя Позарихинской школы.

В автобиографии Эсфирь Семеновна значится: «Родилась 21 декабря 1893 года в г. Камышловое Свердловской области в семье рабочего Булатова С. И., мастера столярного и токарного дела». У Булатовых было 10 детей. Когда Эсфирь исполнилось 7 лет, умер отец, и мать одна сумела поднять всех детей. Шесть дочерей получили образование, окончив Камышловскую женскую гимназию.

Как все сестры, Эсфирь с 18 лет начала работать сельской учительницей. В 1912 году впервые была назначена на должность в начальных школах д. Ключина, Евсюкова Щербаковского сельсовета Каменского района. Ей повезло: в 1917 году Эсфирь Семеновна была командирована в Москву в народный университет им. Шанявского на библиотечные курсы. Здесь бурлила новая жизнь: то тут, то там возникали споры, горячо обсуждались последние события университетской жизни. Эсфирь не могла оставаться равнодушной, она везде принимала участие. Она поняла, как велико значение слова, какой силой оно обладает.

По возвращении из Москвы ее назначили заведующей школой в село Ключевское Камышловского района. Одновременно избрали председателем ревизионной комиссии. Она также принимала участие в кооперативной работе, была заведующей Булыгинской начальной школы. Всю энергию и знания, полученные в университете, Эсфирь Семеновна отдавала школьной работе и народу. Она организовывала первые красные уголки, проводила политбеседы, устраивала читки газет с молодежью. На первом этапе строительства социализма встала задача ликвидировать неграмотность. Эсфирь Семеновна встала в ряды тех, кто на деле решал эти задачи. Перед началом 20-х годов Э. С. Обухова была назначена



заведующей Каменской заводской школы при Союзе металлистов, одновременно была заведующей информационной секцией в инструкторском информационном политотделе, состояла председателем комиссии по делам малолетних преступников.

И опять же вела общественную работу: создала первый детский художественный кружок самодеятельности. Работала с вдохновением и большим энтузиазмом. Вела ликбез среди красноармейцев. Тогда все было впервые, нужно было быть эрудированной. По заданию Укомпартии работала по проверке партбилетов среди рабочих завода.

Новое назначение заведующей Байновской школой Эсфирь Семеновна приняла как должное: надо – значит надо. Она и здесь не ограничивается уроками, ведет большую разъяснительную работу

среди населения, обучает грамоте женщин, принимает участие в делегатской группе, выполняет культпросветительскую работу. После демобилизации мужа работает вместе с ним. Эсфирь Семеновна любила организовывать спектакли и сама участвовала в них вместе с молодежью. Любила веселиться и работать.

К этому приучала школьников и молодых учителей. Она говорила с молодежью и молодыми учителями о будущем, о том, что от них зависит построение нового, хорошего, быта. Они – работники новой жизни, а ее удел – наступающая старость, седина на висках, очки на носу. Таков удел человека. Ведь времена не выбирают, в них живут и умирают. Это была их эпоха.

Обухов Николай Николаевич в 1918 году вступил в Красногвардейский отряд в селе Кочневском им. Бекетова. Позднее был в отряде у Акулова Филиппа Егоровича при штабе делопроизводителя комсостава. После демобилизации был назначен на должность учителя в д. Байнова Каменского района. По распоряжению района переведен на работу заведующим Байновской школой.

В период коллективизации Обухов Николай Николаевич активно участвует в организации колхоза «1-ое Мая» в деревне Позариха, входит с семьей в члены колхоза, работает в выборных организациях председателем ревкомиссии Новозаводского с/совета и председателем ревкома Комколхоза. В организации комитета бедноты организывает вместе с Эсфирь Семеновной красные уголки, ликбезы при школе, драмкружки. Руководитель и вовлекает в работу молодежь, комсомольцев, молодых учителей, так как школа и общественная работа должны быть неотъемлемой частью, единым целым в жизни деревни.

Начавшаяся ломка старой единоличной жизни крестьян была трудной. Но когда цель ясна, все трудности в работе преодолевались дружно. Окружная поверочная комиссия Каменского района Шадринского округа в 1924 году, рассматривая работу каждого школьного работника, отметила в личном деле положительные стороны работы Обухова Николая

Николаевича, он вполне соответствовал требованиям советской школы. Любил свое дело и работал добросовестно, вел общественную работу, культурно-просветительскую и профработу.

Дальше учителей Обуховых переводят в Позарихинскую школу. Николая Николаевича – заведующим школой, а Эсфирь



Семеновну – учительницей. И здесь они опять в гуще событий, совмещают школьную работу с общественной. Вечерами в доме Обуховых собирались стар и млад, для них Эсфирь Семеновна и Николай Николаевич устраивали читки газет, беседы о новой жизни. Не закрывается и красный уголок школы, в котором организовывали литературные и драматические кружки.

Эсфирь Семеновну и Николая Николаевича очень волновала судьба односельчан, то, какую позицию они займут в общественном переустройстве. Когда в Позарихе начала создаваться коммуна «Свобода», Николай Николаевич, чтобы показать пример, первым вступает в нее с семьей, передавая, как предусматривалось законом, в общественное пользование свое движимое имущество. Невеликое богатство: одна лошадь, но и это сыграло большую роль. Своего дома у них не было, их обеспечивала жильем школа, районо.

До 1941 года Эсфирь Семеновна была руководителем Кустового методического объединения, или просто КМО. Это КМО было лучшее в районе. Эсфирь Семеновна всегда брала самые трудные классы, выводила их вперед, выравнивала, поднимала успеваемость ребят.

И вот жил человек на земле, была своя семья, любимая работа, крыша над головой, была цель в жизни – дождаться внуков. Но не суждено было сбыться мечте. Пришла в дом беда, грозные события прокатились над страной. Три года воевал красный партизан Николай Николаевич с колчаковцами. А в мирной жизни учил мальчишек и девчонок, сеял доброе, вечное семя добра. В 1938 году в январе сдал на отлично экзамен экстерном и получил аттестат. Умер в 1939 году от туберкулеза.

Тяжело переживала вдова смерть мужа. Не вернулись с войны и три ее сына. Трудно передать душевные муки, что выпали на долю маленькой, хрупкой женщины с ясными, как васильки, глазами. Велико горе матери и жены. Но, как и прежде, шла она знакомой доро-

гой в школу, вела уроки, пряча свое горе поглубже. Тогда многие получали похоронки. Эсфирь Семеновна дарила тепло своей души детям, самозабвенно любила свою работу. Сорок лет отдала она школе, неутомимая, энергичная, целеустремленная, к тому же она была неутомимой общественницей.

Жил человек, ничего не требовал для себя, счастье видел лишь в том, чтоб как можно больше дать людям. Эсфирь Семеновна вышла на пенсию в 67 лет, но еще учила на дому детей-инвалидов и безграмотных женщин. Очень любила свой труд и вдохновляла других. Это пример для подражания молодым учителям. Обухова Эсфирь Семеновна, Почетная учительница Позарихинской средней школы, умерла в 1980 году.

Э. С. Обухова активно содействовала в создании общества «Мемориал», помогая искать жертвы политических репрессий г. Каменска-Уральского и Каменского района. Большое ей спасибо и низкий материнский поклон.

А. Д. Шелементьева,
ветеран труда литейного завода,
основатель общества «Мемориал»

А. А. Варакин,
г. Каменск – Уральский
Гимн
репрессированных

(посвящается
всем репрессированным)

Как на дальней на стороне
Громко пел соловей.
А я мальчик на чужбине,
Далеко от людей.

Позабыт – позаброшен
С молодых юных лет,
Я остался сиротой,
Счастья – доли мне нет!

Вот и холод, и голод.
Он меня изморил.
А я мальчик еще молод,
Это все пережил.

Я куда ни поеду,
Я куда ни пойду,
А родного уголка
Для себя не найду.

Вот нашел уголочек,
Да и тот не родной,
В исправдоме за решеткой,
За кирпичной стеной.

Привели, посадили НКВД,
А я думал шутя.
А наутро объявили:
«Расстреляют тебя».

Тра-та-та-та,
Тра-та-та-та.
Сорок миллионов
Погибло тогда.

Вот убьют, похоронят,
И не будет меня,
И родные не узнают,
Где могилка моя.

На мою могилку,
Знать, никто не придет,
Только ранней весной
Соловей пропоет.

Пропоет, прощечет
И опять улетит...
Моя бедная могилка
Одиноко стоит.

У других на могилках
Все цветы да венки,
У меня, у сиротинки,
Обгорелые пенки.

Учредитель: Администрация МО «Каменский городской округ» (623400, Свердловская обл., Каменский район, п. Мартюш, ул. Титова, д. 8).

Газета зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия по Уральскому Федеральному округу. Рег. № 030189 от 24.08.07 г.

Адрес редакции и издателя: 623418, г. Каменск-Уральский, пр. Победы, 97«а»
Тел.: 34-03-36, 34-03-77 (факс).

Редактор Н. В. Казанцева

Подписной индекс издания 53861. Цена свободная.

Газета выходит 2 раза в неделю.

Время подписания в печать: по графику – 14.00, фактически – 13.45.

Отпечатано с готовых диапозитивов в ГУП СО «Каменск-Уральская типография», ул. Ленина, 3. Заказ 805. Тираж 1420.

Все рекламируемые товары и услуги подлежат обязательной сертификации.

Редакция не всегда разделяет мнение внешних авторов и не несет ответственности за содержание их материалов.

За достоверность информации в рекламных материалах и частных объявлениях отвечает рекламодатель.